



爱心护送

交警开路 车辆礼让 为孩子赢得五六分钟救命时间



孩子被及时送到医院

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 高磊 文/图)12月7日13时50分许,郑州交警四大队六中队交警在紫东路与紫辰路口执勤时,有人求助说孩子因高烧已发生抽搐,病情紧急须尽快赶往医院。交警四大队立即安排交警刘海港驾驶警车护送患儿及其家长前往郑州市第三人民医院。

警车沿紫辰路、紫荆山路、城南路快速行驶。时值周末,路上车多人多,护送警车警灯闪烁,沿途车辆纷纷避让。交警值守路口开启“保通”模式,爱心通道一路畅通。14时10分,护送警车顺

利驶入位于火车站地区菜市街的郑州市第三人民医院急救中心门前。

随即,刘海港协助医护人员和患儿家属将孩子送进急救中心。

从接到求助到送进急救

中心全程用时不到20分钟,为孩子争取了五六分钟的救治时间。

2019年,郑州交警四大队“爱心护送”已经为数十位病患群众争取了宝贵的急救时间。

暖心快递

郑州车长寄回乘客的物品 收到来自南方的礼物



福建乘客寄给郑州公交车长的锦旗和特产

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 崔晨 文/图)12月8日,郑州公交966路调度员付真真收到一份来自福州的快递。打开快递,是一面锦旗和一份福州特产糕点。此时,付真真想起了发生在一个星期前的一件事情。

福建乘客赶火车,包落在郑州公交车上

11月30日下午,966路车长贾金岭驾驶车辆行驶到三全路渠东路口附近时,一名带着孩子的女子上了公交车,在离驾驶座不远的地方捡到了一个黑色背包。女子把背包交给贾金岭。贾金岭拿到背包后,没有发现哪位乘客寻找背包。

回到场站后,贾金岭将包交给了调度员付真真。没过一会儿,包内传出了

手机铃声,付真真打开包拿起电话接了起来。电话那头自称是手机主人的家人。经过短暂沟通和仔细核对,付真真了解到,手机主人是福建人,来郑州出差,由于赶火车,已经离开了郑州,包内除了手机之外,还有几张银行卡和一些简单的生活用品。付真真便提议可以通过邮寄的方式,将包“送”到福建。

一来一回俩快递,满满的温暖

为了确保信息准确,付真真查看监控录像显示,11月30日下午,两名男子提着大包小包上了公交车。一个穿深色衣服的男子一手拉一个行李箱,一手拿一个黑色单肩背包,上车之后,随手将黑色背包放在了第一排座椅处,然后从兜里找钱投币,投完币后,只将行李箱提走了,没拿黑色背包。直到车辆到达火车站,男子下车,还是没有拿走黑色背包。

“其实,女乘客在路上发现包的时候男子还在车上。据车长反映,一路上他

都没有发现自己的包不见了,这个失主也真是够粗心的了。”

第二天一早,966路调度员付真真忙着给快递小哥打电话,希望尽快赶到调度室帮忙寄一份快递。

付真真表示,给对方寄快递的时候,对方表示想送一份礼物表示感谢。付真真一再强调不用感谢。“没想到,他们真的给我们寄来了礼物——一面锦旗和一份糕点。这些糕点,我准备分给线路上的车长们品尝,让大家都分享一下乘客送给我们的温暖。”

爱织暖冬

大学生志愿者织围巾 送给一线环卫工和贫困患者



环卫工戴上了暖暖的围巾

本报讯(郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 李四信 文/图)12月7日,我国二十四节气中的“大雪”,意味着接下来的一段时间天气会越来越寒冷。但总有一些热心人会给这个城市带来温暖。凌晨5时,大学生组成的小水滴志愿者服务队20多名志愿者来到位于东风路上的免费爱心粥屋,将自己织成的120条围巾送给在此就餐的一线环卫工人。

爱心围巾,大学生一针一线织成

12月7日凌晨5时,华北水利水电大学的大学生志愿者带着120条自己织的围巾,来到东风路上的免费爱心粥屋。当得知这些爱心围巾是志愿者义卖报纸所得买来毛线,再一针一线织成时,免费爱心粥屋的发起人蒋爱荣女士一再向志愿者表示感谢。

在爱心粥屋的厨房,志愿者忙得不亦乐乎。在大厅,志愿者将桌椅板凳一一搬出,摆放整齐。附近的环卫工人、建筑工人从四面八方陆陆续续赶来,静静

就座,等待免费早餐的开始。

6时许,简短的就餐仪式结束后,大学生便将装满围巾的袋子从粥屋搬出,整齐摆放在就餐现场。蒋爱荣带头将一条柔软的围巾系在一名环卫工人脖子上,随后,大家有序领取。

吃着热气腾腾的免费早餐,脖子上系着大学生织成的围巾,环卫工人顾女士称社会上有那么多的好心人在关心他们,天气再冷,心里也是暖烘烘的。

向贫困患者送出了40条围巾

“我们购买毛线的资金来源是我们利用节假日上街义卖报纸和卖废品所得,总共筹集到了3997元。”现任小水滴志愿者服务队副队长任真说。

上午9时30分,小水滴志愿者服务队来到黄河路与文化路交叉口西北角的郑州人民医院住院部,向在这里治疗的贫困患者送出了40条围巾。

小水滴志愿者服务队队长李小龙称,今年他们这个团队一共织出围巾220条、坐垫120块。围巾除了发放给现场的环卫工人、医院贫困患者外,剩下的送给大学周边的农民工和流浪人员。而120块坐垫送往郑州公交三公司906路公交车,铺设在公交车座位